
Smartphone-Kurs Aufgabe 5

Ruf eine Telefonnummer an. Nutze 
das Ziffernfeld, um diese Nummer 

einzugeben.



Die App Telefon

Wie funktioniert die App 
„Telefon“ und wie benutzt 

man sie?

Um das Telefon nutzen zu 
können, tippt man auf das 

Symbol mit dem 
Telefonhörer.

Damit startet die App.

Bei diesem Smartphone 
findet man unten ein Menü.

Bei den meisten 
Smartphones ist das 

Menü unten.



Das App-Menü

Ein Menü ist eine Auswahl an Funktionen.

Dieses Menü bietet die Funktion „Favoriten“.

Man findet eine „Anrufliste“.

Der dritte Menüpunkt sind die „Kontakte“.

Unter „Favoriten“ speichert man Kontakte, die 
man öfter anruft oder die einem sehr wichtig 

sind. 

Unter dem Menüpunkt „Anrufliste“ findet man 
eine Liste von allen eingehenden und 

ausgehenden Anrufen.

Dort kann man sofort zurückrufen, wenn man 
auf einen Listenpunkt tippt.



Der Menüpunkt „Kontakte“ 
ist eine direkte Verbindung 

zum Adressbuch auf dem 
Smartphone.

Um einen Kontakt 
anzurufen, tippt man auf 

den Namen.

Dann wird die Nummer 
angezeigt.

Tippt man auf die Nummer, 
wird sofort eine Verbindung 
zu dem Kontakt aufgebaut.

Das Telefon-App-Menü



Das Ziffernfeld

Um eine Telefonnummer 
anzurufen, kann man diese 

über ein Ziffernfeld 
eingeben.

Zum Ziffernfeld gelangt 
man durch Tippen auf 

dieses Symbol.

Das Ziffernfeld wird 
angezeigt und man kann die 

Nummer eingeben.



Anruf starten
Wenn man auf dem Smartphone telefonieren 

will, muss man immer die Örtliche Vorwahl mit 
eingeben. 

Wenn man die Nummer eingegeben hat, tippt 
man unten auf das grüne Feld mit dem 
Telefonhörer, um den Anruf zu starten.

Die Farbe Grün bedeutet beim Smartphone 
etwas zu starten.

Rot bedeutet etwas zu beenden. 

Der rote Knopf zum Beenden des Telefonats 
wird erst angezeigt, nachdem das Telefonat 

gestartet wurde.

Das Smartphone bietet nur Dinge an, die man 
momentan braucht.



Der Anruf

Wenn der Anruf gestartet ist, wechselt die 
Bildschirmansicht und der rote 

Ausschaltknopf erscheint.

Wenn man auf den roten Knopf mit dem 
Telefonhörer tippt, wird der Anruf gestoppt.

Wenn der Anruf gestartet ist, werden 
auch noch andere Symbole angezeigt.

Das Symbol „Wähltasten“ blendet die 
Tasten wieder ein. Das benötigt man, wenn 

man während des Telefonats Nummern 
eingeben muss. Z.B. bei der Hotline seine 

Kundennummer. 



Mit dem Symbol „Stumm“ kann man den Anruf 
stumm schalten.

Mit dem „Lautsprecher“-Symbol schaltet man 
auf Lautsprecher und wieder zurück.

Das Symbol mit den 3 Punkten bedeutet immer 
dort gibt es noch mehr Möglichkeiten.

Mit dem Symbol „Hinzufügen“ kann man noch 
Teilnehmer hinzufügen. 

Mit dem Symbol „Video“ kann man einen 
Videoanruf starten.

Mit dem Symbol „Halten“ wird das Telefonat 
unterbrochen, aber nicht beendet. 

Man kann etwas anderes auf dem Smartphone 
machen und danach zum Gespräch 

zurückkehren.



Eingehender Anruf

Das Telefon klingelt.

Dann kann man auf 
„Annehmen“ tippen, um das 

Gespräch anzunehmen.

Oder man tippt auf 
„Ablehnen“, dann wird dem 

Anrufer gesagt, dass man 
nicht erreichbar ist.

Wenn das gesperrte Telefon 
klingelt,

muss man den grünen Hörer 
nach oben wischen, um das 

Gespräch anzunehmen.



Eingehender Anruf

Das gesperrte Telefon 
klingelt.

Wenn man gerade nicht in 
der Lage ist, das Gespräch 
anzunehmen, kann man 

auch mit einer SMS 
antworten. 

Dazu tippt man auf das Wort 
„Nachricht“.

Dann bekommt man 
vorgefertigte Texte für SMS 

angezeigt, die beim 
Antippen versendet werden.




	Folie 1
	Folie 2
	Folie 3
	Folie 4
	Folie 5
	Folie 6
	Folie 7
	Folie 8
	Folie 9
	Folie 10
	Folie 11

